



Nezávislý měsíčník
pro Prahu 8

ZÁŘÍ

Vychází 11. 9. 2023

O centrech pro narkomany se bude zřejmě znovu jednat



Kam umístit kontaktní centra pro narkomany, problém, který řeší magistrát Prahy ve své protidrogové prevenci už několik let.

V minulosti měla vzniknout i v osmé městské části, bez vědomí radnice. S novým protidrogovým koordinátorem se má ale jednat o nové strategii. Stávající dokumenty s centrem však stále počítají.

Problém drogových center, u nichž se kumulují lidé závislí na omamných látkách, je v jejich umístění. Nikdo je na území své městské části pochopitelně nechce. A výjimkou není ani Praha 8. Jak to bude s centry se bude dojednávat. „Aktuálně je jmenován nový protidrogový koordinátor hlavního města Prahy pan Dárek. Během září má dojít po dlouhé době k opětovnému setkání protidrogových koordinátorů měst-

ských částí. Uvedeného setkání se budeme účastnit a budeme se ptát na novou strategii pražského magistrátu v oblasti adiktologie, termín zatím není stanoven,“ uvedla místostarostka Prahy 8 Vladimíra Ludková (ODS). Dodala, že měl být 19. září.

V minulosti se městské části z magistrátu na umístění centra nikdo moc neptal. Kvůli centru se sešla protidrogová komise, ale bez jejich zástupců. „Celé jednání bylo o Praze 8,

ale neměli ani odvahu kohokoli z nás pozvat,“ uvedla dříve.

To by se s novým vedením metropole mohlo změnit. „Vedení Prahy vyjednávat s výtípanými městskými částmi, předběžně se nabízí několik variant pro otevření nízkoprahových center. Až to bude možné, zveřejníme konkrétní lokality. Jelikož je protidrogová politika hlavního města v mé gesci, osobně se těchto jednání účastním,“ uvedl primátor Bohuslav Svoboda (ODS).

Riziková populace

Podle dokumentu Optimální síť adiktologických služeb v Praze ze srpna loňského roku se s centrem na osmičce počítá. Potřeba vzniku nového kontaktního centra

pokračování na straně 3

U škol v Kobylisích vzniknou nové přechody



Osmá městská část upraví křižovatku ulic U Školské zahrady a Náhorní. Vzniknou nové přechody, rozšíří se chodník a přesune parkovací pruh. Cílem je zajistit bezpečnější přecházení dětí k místní škole a školce. Úprava křižovatky ulic U Školské zahrady a Náhorní byla vytipována studií Bezpečné cesty do škol, kterou zpracoval spolek Pěšky městem ve spolupráci s místní školou a osmou městskou částí, jako nejkritičtější místo celé oblasti.

„Podle projektu vznikne jeden nový přechod přes ulici Náhorní a přechod v ulici U Školské zahrady bude bezpečnější s lepšími rozhledy,“ uvedl radní Prahy 8 pro dopravu Tomáš Slabihoudek (TOP 09). Chodník před křižovatkou bude rozšířen. Radnice také přesune parkovací pruh v Náhorní ulici na druhou stranu vozovky, aby měli chodci i řidiči lepší rozhled. „Díky jeho přemístění se dokonce podařilo zvýšit parkovací kapacitu, a to o tři místa,“ dodal radní. *red*

Ulice Osmičky oživí sousedské slavnosti

Již po osmnácté se letos třetí sobotu v září promění ulice, náměstí, dvorky a vnitrobloky po celé republice v místa sousedského setkávání v rámci slavností Zažít město jinak. Ani Praha 8 nebude výjimkou.

Ve spolupráci spolku AutoMat a místních dobrovolných organizátorů ožije v sobotu 16. září třináct osmičkových lokalit, kterými budou Čimice, ulice Frýdlantská, Hrubého, Křížíkova, Na Pecích, okolí kina Atlas, Okrouhlík, Osinalická, Pod Čimickým hájem, Sídliště Invalidovna, Studio Alta, Urxova a Žižkovský tunel.

Akce Zažít město jinak, která sdružuje sousedy, místní spolky a podniky a upozorňuje na problematiku využití veřejného prostoru, nalákala loni k účasti téměř dvě stovky lokalit a desetitisíce návštěvníků. Podobně tomu bude i letos. Sousedské



Foto MČ Praha 8

slavnosti Zažít město jinak oslaví letos v září plnoletost a jejich pořadatel, spolek AutoMat již 20 let svého působení. A to už je důvod k oslavě. S tím souvisí i motto letošního ročníku, které zní: Ulice do gala.

Slavnosti Zažít město jinak vznikly jako iniciativa spolku AutoMat s cílem oživit zájem o veřejný prostor a ukázat, co se stane s prostorem ulic, když patří jen lidem a jejich fantazii. Místa zaparkovaných aut nahradí na jeden den koncerty, divadla, tvůrčí dílny či hry pro děti. *red*

Osmička se chystá upravit spádové oblasti pro školáky v Karlíně

Radnice osmé městské části chce změnu spádových oblastí pro školáky na svém území tak, aby developerská výstavba na Rohanském nábřeží nebyla součástí přetížených základních a mateřských škol na Lyčkově náměstí a v ulici Petra Strozziho, ale nově Základní školy Palmovka v Libni. Cílem je zajistit dostatek míst.

Změnu schválili radní Prahy 8, záměr musí schválit pražský magistrát. Radnice chce, aby změna platila od školního roku 2024–2025. „Ze školského obvodu ZŠ a MŠ Lyčkově náměstí chceme vyjmout 8 ulic, ze školského obvodu ZŠ a MŠ Petra Strozziho 3 ulice. Jde o developerskou výstavbu severně od ulice Pobřežní. Všechny 11 ulic pak vělníme do školského obvodu ZŠ Palmovka,“ vysvětlil místostarosta Prahy 8 pro školství Matěj Fichtner (ANO). Pro změnu spádových oblastí

v Praze 8 je zapotřebí změnit platnou obecně závaznou vyhlášku hlavního města o školských obvodech základních škol. „V návaznosti na dubnové zápisy do 1. ročníků základních škol na školní rok 2023/2024 a v souvislosti s květnovým jednáním zastupitelstva jsme žádost o změnu obecně závazné vyhlášky odeslali hlavnímu městu,“ dodal Matěj Fichtner.

Mezi ulice, které by po schválení vyhlášky nepatřily do spádové oblasti ZŠ a MŠ Lyčkově náměstí, by patřily Breitfeldova,



Foto Petr Vilgus, Wikimedia Commons

Základní a mateřská škola Lyčkově náměstí

Karolinská, Kelsenova, Rohanské nábřeží, Rohanský ostrov, U Mlýnského kanálu, Za Karlínským přístavem a Zábranská. Do spádové oblasti ZŠ a MŠ Petra Strozziho by pak nepatřily Buriánkova, Růžodolská a Vitáčkova.

Situaci na Lyčkově náměstí komplikuje výstavba na Rohanském ostrově. Tam má sice

vzniknout nová škola, ale do té doby děti patří spádově do Karlína. Zastupitelé letos v květnu rozhodli, že radnice má jednat s magistrátem o rozšíření školy, ke které potřebuje dostavět dvě křídla. Škola chtěla o přijetí přebytečných dětí losovat, proti se postavili rodiče a škola od toho nakonec ustoupila. *red*

O centrech pro narkomany se má...

dokončení ze strany 1

podle dokumentu definovali experti. Z údajů v materiálu vyplývá, že je na území osmičky přes tři tisíce lidí mezi 15. až 64. rokem života spadajících do rizikové skupiny populace. To zahrnuje 645 problémových uživatelů, 1736 lidí s vyšším rizikem kvůli užívání alkoholu, konopí, závislosti na hazardních hrách či problémovém užívání léků. A 620 lidí v nižším riziku ze stejných důvodů. Poslední návrh tak počítal s jedním centrem pro 30 až 90 klientů denně, jednou ambulancí s kapacitou 300 klientů ročně a dvěma rozšířenými ambulancemi se stejnou kapacitou. A také terénními programy, dvakrát týdně pěšími a třikrát týdně mobilními týmy nízkoprahových služeb. „Již dříve jsem navrhovala, aby na Praze 8 fungovala například mobilní ošetrovna, to ale podle magistrátu není dostatečná náhrada za kamenné centrum,“ dodává místostarostka Ludková.



Foto: Sananim

Kontaktních center je v Praze kritický nedostatek

Vede pervitin

Data o výskytu drog v odpadních vodách sleduje European Monitoring Centre for Drugs and Drug Addiction. Z posledních dat vyplývá, že preference pražských uživatelů drog se drží ve stejné rovině, našly se stopy ko-

kainu, konopí, pervitinu či extáze. „Není o tom pochyb. Zatímco většina Evropy má jako hlavní drogu heroin, u nás je to tradičně pervitin, a to i kvůli domácí výrobě,“ uvedl národní protidrogový koordinátor Jindřich Vobořil.

Velké oblíbené se v Praze ale těší i kokain, který se tam vyskytuje v největší míře po víkendy.

Center je málo

Na celou Prahu je kontaktních center pro zvládnutí situace zou-

fale málo. „Situace má samozřejmě dopad i na naši službu, počet klientů se nám po uzavření centra v Mahenově ulici zvýšil o 25 procent, a to znamená, že jsme hodně nad naši kapacitou. Už se samozřejmě začínají ozývat naši sousedé a chtějí, abychom svou činnost ukončili také,“ uvedl ředitel centra Sananim David Pešek.

V centru pozornosti

Hlavní město dá v příštím roce na podporu adiktologických služeb 68,25 milionu korun, což je meziročně o asi tři miliony více. Peníze jsou určeny mimo jiné na kontaktní a poradenské služby, terénní programy, ambulantní a substituční léčbu nebo pro stacionární programy. Schválili to pražští radní. Magistrát podpoří boj proti závislostem ve 12 kategoriích. V nich je také péče v terapeutických komunitách, doléčovací programy, a to včetně chráněného bydlení a chráněných pracovních programů, služby pro uživatele drog ve vězení a ve vazbě nebo lůžková péče. V programu město přispěje rovněž na výzkumy a studie na vyhodnocení potřebnosti, dostupnosti a efektivnosti služeb nebo poskytování informací uživatelům návykových látek a patologickým hráčům či jejich příbuzným. *Jan Štoll/ČTK*

Libeňským zámekem zní tóny nového klavíru

Na Libeňský zámek se nastěhovalo nové klavírní křídlo. Klavír se bude využívat pro svatby, vítání občanů, koncerty zámecké i adventní a při dalších příležitostech.

Starý, již téměř čtyřicetiletý klavír, bohužel dosloužil. „Nedržel zvuk a kvalitně naladěný nevydržel už ani den, jak se často přesvědčili vystupující, kteří v poslední době na zámku hráli. Proto mám velkou radost, že máme konečně klavírní křídlo, které bude radnici důstojně reprezentovat a dovolí posluchačům zažít hudbu v prvotřídní kvalitě,“ vysvětlila rad-

ni Prahy 8 pro kulturu Jana Solomonová (ANO).

Ladič Karel Průcha, který s radnicí Prahy 8 spolupracuje už řadu let, a profesor Boris Krajný, který na starém klavíru často hrával, nenechali nic náhodě. Poctivě objeli a vyzkoušeli několik klavírů, které se sešly v nabídkách po poptávkovém řízení. Oba dobře znají i obřadní sál a jeho akustiku. Nakonec doporučili klavír firmy Bechstein, značka W. Hoffmann, typ T177, třída 3. To znamená, že je o dvě třídy lepší kvality než ten starý a o třicet centimetrů delší. Nový klavír byl shodou okolností



Foto: MC Praha 8

i nejlevnější ve své kategorii, ale rozhodoval především zvuk.

Nový klavír se bude v obřadním sále Libeňského zámku vyu-

žívat pro svatby, vítání občanů, zámecké i adventní koncerty a při dalších příležitostech. *red*

Divadlo pod Palmovkou chystá festival Palm Off Fest

Sedmý ročník Mezinárodního setkání divadel (nejen) střední Evropy Palm Off Fest připravuje Divadlo pod Palmovkou. Festival, který se zaměřuje na politické a celospolečenské kontroverzní otázky, letos proběhne od 13. do 20. října.

Podtitulem sedmého ročníku tentokrát bude motto Je to daleko? Tuto spekulativní otázku si totiž můžeme klást u každého představení z pestrého výběru z Polska, Kosova, Moldavska a Slovenska, které jsme na letošní ročník pozvali. Události, jimiž poslední rok a půl v Evropě žijeme totiž, až příliš jasně dokazují, jak je náš evropský prostor křehký, a s jakou razancí se nás mnohdy dotýkají události, které jsme donedávna možná vnímali na hony vzdáleně.

Festival zahájí inscenace 24 Slovenského národního divadla, která autorským způsobem zkoumá emoce ve slovenské společnosti vyvolané konfliktem na Ukrajině. V inscenaci diváci zažijí zpovědi hereců, stand-up i přímé oslovování herci, kteří si část textů napsali sami. Osudy ukrajinských přichozích, postoj ruské strany, ale hlavně náš vztah k tomu, co se momentálně v Evropě děje, dělají tuto inscenaci výjimečně aktuální.

Se strachem jako zastřešujícím tématem pracuje moldavské představení Sibiřské spisy Národního divadla Mihai Eminescu, pojednávající o stalinistickém teroru na příkladu besarabských Rumunů. Teror, který sovětský vůdce rozpoutal, znamenal zmaření několika desítek tisíc životů obyvatel

dnešního Moldavska a s jeho následky se tamní společnost vyrovnává dodnes.

Vztah umění a politiky zkoumá divadelní soubor Qendra Multimedia z kosovské Příštiny v inscenaci Projekt Handke aneb Spravedlnost pro Peterovy blbosti. Ústředním tématem je kontroverzní rozhodnutí udělit rakouskému spisovateli Peteru Handkemu čestný titul laureáta Nobelovy ceny za literaturu, a to navzdory jeho dobře zdokumentované podpoře Slobodana Miloševiče.

Kontroverzi může vyvolat i netradiční inscenace Snadné věci, vymykající se běžným divadelním schématům, kterou do Libně přiváží z polského divadla Stefana Jaracza v Olštýně charismatické, oblíbené a oceňované herečky – Irena Telesz-Burczyk a Milena Gauer pod režijní taktovou jedné z nejuznávanějších polských režisérek mladé generace – Anny Karasińskiej.

Kromě divadelního programu festival představí také bohatý doprovodný program. Nebude v něm chybět přednáška básníka, badatele a našeho největšího překladatele Shakespeareových her profesora Martina Hilského s názvem Blízké i vzdálené světy Williama Shakespeara nebo výstava akademického malíře Teodora Buzu, původem



Foto Vít Vit, Wikimedia Commons

moldavského umělce, který představí na Palm Off Festu svou v pořadí 99. autorskou výstavu. Mimoto se diváci mohou těšit na již tradiční diskuse s tvůrci po každém představení a na poetické divadelně-hudební večery. Festivalový týden uzavře koncert hudební skupiny Dunaj. Výjimečný bude doplněním základní tříčlenné sestavy Dunaje oběma hudebními producenty tohoto alba Petrem Ostrouchovem a Ondřejem Mikulou, přidá se také zpěvačka Bára Zmeková.

Palm Off Fest je letos také součástí Fóra o budoucnosti kultury, které probíhá 13.–14. října na téma Divadlo jako veřejná kulturní instituce: ideologické stereotypy a (bez)hodnotový pragmatismus. Druhý ročník Fóra je prostorem pro vytváření vize otevřené, rozmanité a inkluzivní kultury reagující na výzvy 21. století a bude pokračováním rozpravy o funkcích divadla. red

Na Ládví se vrátí socha Žabáka

Do parku vedle koupaliště Ládví se vrátí socha Žabáka. Bronzová socha tohoto obojživelníka spolu s bazénkem a vodotryskem patřila ke kobyliškému sídlišti od 70. let minulého století.

Teď jsme ve fázi přípravy, snažíme se dělat průzkumy půdy, průzkumy vody, hydrologické průzkumy, ale také jednáme o smlouvě s vlastníkem uměleckých práv,“ řekl Tomáš Hřebík. Vlastníkem uměleckých práv je manželka autora Žabáka Marie Vinglerová, která se podílí i na výběru materiálu nové plánované repliky.

Současně se zhotovením nového Žabáka se plánuje i kompletní rekonstrukce fontánky a přilehlého okolí. red



Foto Facebook místostarosty Praha 8 Tomáše Hřebíka

Zvířecí záchranka v Ďáblicích přijala v létě rekordní počet mláďat rorýsů

Rorýse obecné letošní léto pořádně potrápilo. V červnu a červenci přijali v pražské Záchranné stanici pro volně žijící živočichy v Ďáblicích neuvěřitelných osmdesát osm rorýsích mláďat.

Horko a sucho rorýsům, kteří jsou ve vzduchu, vůbec nevadí, spíš naopak. Pro dokonalé letce, jako jsou rorýsi, kteří loví létající hmyz, je to ideální, hmyzu je za takových podmínek ve vzduchu dostatek. Bohužel je to ale nejmírně nebezpečná kombinace pro malá mláďata, která jsou ještě ve hnízdech. Rorýsi mají hnízda téměř vždy na budovách, ve skulinách na fasádách, pod střechami či v odvětrávacích otvorech. A intenzivní sluneční svit tyto prostory dokáže rozpálit natolik, že v nich mláďata nevydrží. Aby se neupekla zaživa, prostě vyskočí ven. Jenže tím se

většinou stejně nezachrání. Pokud se rovnou nezabijí pádem z velké výšky, na zemi uhynou. Jejich jedinou nadějí je, že je někdo včas najde a předá záchranné stanici.

Pokud je horko jen pár dní, prostory v budovách, kde mají rorýsi hnízda, se obvykle nerozpálí zase tolik a většinou se nic nestane. Pokud ale horko trvá nepřetržitě déle než týden, vždy na to nějaká rorýsí mláďata doplatí. A letos je horko sužovalo rovnou několik týdnů v kuse. V červnu a červenci se z tohoto dostalo do péče zvířecích záchrannářů neuvěřitelných 88 rorýsích mláďat. Všechna byla dobře ži-



Foto Lesy hl. m. Prahy

vená a v perfektní kondici. Jejich rodiče se o ně zjevně velmi dobře starali. Před horkem je ale bohužel ochránit nedokázali. Kdyby horké období přerušil alespoň nějaký déšť a ochlazení, nenabrala by rorýsí katastrofa takových rozměrů.

A když z hnízda vylétla ta mláďata, která nějakým zázrakem horka na hnízdech přežila, přišlo výrazné ochlazení a déšť. Což hmyzožravým letcům velmi ztě-

žuje shánění potravy, protože hmyz se za deště někde schovává a nelétá. V té době se zase naopak do péče záchrannářů dostávali vyčerpaní a extrémně vyhublí rorýsi, kteří už prostě neměli dost sil na to, aby se udrželi ve vzduchu.

Tak špatný rok pro rorýse za poslední roky záchrannáři nepamatují. Odráží se to v statistikách. Letos jich v Ďáblicích přijali už 196. *red*

Beachklub Ládví bude hostit Taťka fest



Foto MČ Praha 8

Foto ze třetího ročníku Taťka festu

Tradiční zábavné odpoledne nejen pro tatínky s dětmi Taťka fest se uskuteční ve spolupráci s radnicí osmé městské části v Beachklubu Ládví.

Devátý ročník tradičního, a nejen dětmi oblíbeného Taťka festu, přinese v neděli 17. září od 14 hodin na Ládví spoustu zábavy a dovednostních soutěží. Kromě dětmi vyhledávaných

prohlídek popelářských vozů, hasičů a městské policie si všichni budou moci vyzkoušet plážový volejbal, házenou, gymnastiku, parkour či tenis.

K dispozici pro dovádění bude i obří trampolína, lanová dráha a dovednostní disciplíny, za jejichž splnění dostanou děti zdarma špekáček k venkovnímu ohništi či zmrzlinu. *red*

INZERCE V8-0901

Řídit autobus?

- mzda až 65 000 Kč
- 5 týdnů dovolené
- náborový příspěvek 25 000 Kč
- zaměstnanecké jízdné i pro rodinu
- právní ochrana DAS
- ubytování
- řidičák zajistíme

**Tel. 315 671 659
326 911 522**

STŘEDNÍ ČECHY a.s.
ČSAD

busjob.cz

Velkoobjemové kontejnery

Uvedená místa přistavení velkoobjemových kontejnerů (VOK) jsou pouze orientační. Skutečné umístění přistavení kontejneru se může na základě aktuální situace v dané ulici/lokalitě lišit až o několik desítek metrů. Termín přistavení kontejnerů se může z provozních důvodů měnit, proto je nutno sledovat aktualizace termínů na webu městské části.

Do VOK je možné odložit starý nábytek, koberce, linolea, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy, staré sportovní náčinu, autosklo a kovové předměty.

Do VOK nelze odkládat živnostenský odpad, jiný odpad než objemný, nebezpečný odpad, bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky, elektrospotřebiče, televizory a PC monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

| Datum | Čas | Lokalita | Katastr |
|--------|-------------|--------------------------------|----------|
| 11. 9. | 13.00–17.00 | Drahorádova | Střížkov |
| 11. 9. | 14.00–18.00 | Libišská | Kobylisy |
| 12. 9. | 13.00–17.00 | Pivovarnická 7 | Libeň |
| 12. 9. | 14.00–18.00 | Braunerova x Konšelská | Libeň |
| 12. 9. | 15.00–19.00 | Gdaňská x Toruňská | Bohnice |
| 13. 9. | 13.00–17.00 | Třeбенická x Sebužinská | Kobylisy |
| 13. 9. | 14.00–18.00 | Ke Stírce x Na Stírce | Kobylisy |
| 13. 9. | 15.00–19.00 | Trojská x Nad Trojou | Troja |
| 14. 9. | 14.00–18.00 | V Zahradách x Na sypkém | Libeň |
| 14. 9. | 15.00–19.00 | Na Dílcích | Kobylisy |
| 15. 9. | 13.00–17.00 | Burešova | Kobylisy |
| 15. 9. | 14.00–18.00 | K Mlýnu x Chorušická | Čimice |
| 15. 9. | 15.00–19.00 | Nad Popelářkou x Nad strání | Troja |
| 16. 9. | 8.00–12.00 | Zhořelecká (parkoviště Albert) | Bohnice |
| 16. 9. | 9.00–13.00 | Janečkova | Kobylisy |
| 18. 9. | 13.00–17.00 | Prvního pluku | Karlín |
| 18. 9. | 14.00–18.00 | Kurkova | Kobylisy |
| 19. 9. | 13.00–17.00 | Střížkovská 64 | Libeň |
| 19. 9. | 14.00–18.00 | Podhajska pole | Bohnice |
| 19. 9. | 15.00–19.00 | Frýdlantská | Kobylisy |
| 20. 9. | 13.00–17.00 | Korycanská x K Ládví | Čimice |
| 20. 9. | 14.00–18.00 | U Drahaně 163/9 | Bohnice |
| 21. 9. | 13.00–17.00 | K Haltýři x Velká Skála | Troja |
| 21. 9. | 14.00–18.00 | Turská x K Větrolamu | Čimice |
| 21. 9. | 15.00–19.00 | Vršní x Bořanovická | Kobylisy |
| 22. 9. | 13.00–17.00 | V Zámcích (u domu 51/64) | Bohnice |
| 22. 9. | 14.00–18.00 | Modřínová x Javorová | Kobylisy |
| 22. 9. | 15.00–19.00 | Kandertova x Lindnerova | Libeň |
| 23. 9. | 8.00–12.00 | Na Vartě | Libeň |
| 23. 9. | 9.00–13.00 | Řešovská x Zelenohorská | Bohnice |
| 23. 9. | 10.00–14.00 | Pakoměřická x Březiněveská | Kobylisy |
| 25. 9. | 13.00–17.00 | Stejskalova x U Rokytky | Libeň |
| 25. 9. | 14.00–18.00 | Prvního pluku | Karlín |
| 25. 9. | 15.00–19.00 | Pod Labuťkou x Prosecká | Libeň |
| 26. 9. | 13.00–17.00 | Tanvaldská 1 | Kobylisy |
| 26. 9. | 14.00–18.00 | Mazurská | Bohnice |
| 27. 9. | 13.00–17.00 | Lindavská | Bohnice |
| 27. 9. | 14.00–18.00 | Na Žertvách x Vacínova | Libeň |
| 27. 9. | 15.00–19.00 | Hnězdenská x Olštýnská | Troja |
| 29. 9. | 13.00–17.00 | U Slunce x Za Invalidovnou | Karlín |
| 29. 9. | 14.00–18.00 | Petra Bezruč x Čumpelíkova | Kobylisy |
| 30. 9. | 8.00–12.00 | Roudnická | Střížkov |
| 30. 9. | 9.00–13.00 | Na Pěšinách x Pod Statky | Kobylisy |

Objemný odpad můžete zdarma odložit v některém ze sběrných dvorů hl. m. Prahy. Tato

služba je pro občany s trvalým pobytem na území města bezplatná. Zdroj MČ Praha 8

Sběr nebezpečných odpadů a jedlých olejů

Služba mobilního sběru nebezpečných odpadů a jedlých olejů je zdarma pro občany s trvalým pobytem na území hlavního města. Odpad musí být předáván v takovém stavu, aby nedocházelo k poškození životního prostředí či ohrožení zdraví obsluhy vozidla. Kapalné odpady musí být předány v pevně uzavřených nádobách. Svazové vozidlo v některých případech nemůže stát vždy na shodném místě. Příčinou mohou být práce na vozovce, obsazení míst na parkování atd. Z tohoto důvodu je nutné zkontrolovat, zda vozidlo nestojí v blízkém okolí od dané svazové zastávky.

V případě, že svazové vozidlo nenaleznete na zastávce dle harmonogramu, kontaktujte řidiče tohoto vozidla na telefonním čísle 284 098 887, 284 098 888.

V rámci mobilního sběru je možné odložení těchto druhů odpadů:

■ **Nebezpečné:** rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, odpad s obsahem rtuti (např. teploměry), olej a tuk s nebezpečnými vlastnostmi, barvy, tiskařské barvy, lepidla, pryskyřice, detergenty obsahující nebezpečné látky, léčiva

■ **Ostatní:** jedlý olej a tuk (v uzavřených PET lahvích).

Zdroj MHMP

Trasa C – čtvrtek 21. 9.

| | |
|--|-------------|
| ■ Křižovatka ulic Chotovická x Libišská | 15.00–15.20 |
| ■ Křižovatka ulic Hovorčovická x Mirovická | 15.40–16.00 |
| ■ Ulice Písečná (u č. 442, za prodejnou) | 16.10–16.30 |
| ■ Křižovatka ulic Služská x Přemyslská | 16.40–17.00 |
| ■ Křižovatka ulic Větrušická x Mašínova | 17.10–17.30 |
| ■ Křižovatka ulic Ke Stírce x Pod statky | 17.40–18.00 |
| ■ Křižovatka ulic Na Dlážděnce x Nad Hercovkou | 18.10–18.30 |
| ■ Křižovatka ulic Nad Rokoskou x Kubišova | 18.40–19.00 |

Trasa D – sobota 30. 9.

| | |
|---|-------------|
| ■ Křižovatka ulic Bohnická x Ústavní (točna autobusu) | 8.00–8.20 |
| ■ Ulice Eledrova (u č. 730) | 8.30–8.50 |
| ■ Ulice Zhořelecká (parkoviště u prodejny) | 9.00–9.20 |
| ■ Křižovatka ulic Na Bendovce x Kostřinská | 9.30–9.50 |
| ■ Křižovatka ulic Vratislavská x Štětínská | 10.00–10.20 |
| ■ Křižovatka ulic Mazurská x Svidnická | 10.30–10.50 |
| ■ Ulice Olštýnská (parkoviště) | 11.00–11.20 |
| ■ Ulice Podhajska pole (parkoviště) | 11.30–11.50 |

Trasa E – úterý 26. 9.

| | |
|---|-------------|
| ■ Křižovatka ulic Křižíkova x Lyčkovy náměstí | 8.00–8.20 |
| ■ Křižovatka ulic Ronkova x Na Žertvách | 8.40–9.00 |
| ■ Křižovatka ulic Vosmikových x náměstí Na Stráži | 9.20–9.40 |
| ■ Křižovatka ulic Střelnická x Davidkova | 10.00–10.20 |
| ■ Křižovatka ulic Služská x Přemyslská | 10.40–11.00 |
| ■ Ulice Podhajska pole (parkoviště) | 11.20–11.50 |

Trasa F – úterý 26. 9.

| | |
|--|-------------|
| ■ Ulice Ouholická (u č. 453) | 15.00–15.20 |
| ■ Křižovatka ulic Dražanská x Chlumínská | 15.30–15.50 |
| ■ Ulice Na Zámkách (parkoviště centrum Dražán) | 16.00–16.20 |
| ■ Křižovatka ulic Na průhonu x Korycanská | 16.30–16.50 |
| ■ Křižovatka ulic Kočova x Na hranicích | 17.00–17.20 |
| ■ Ulice K Ládví (parkoviště u restaurace) | 17.30–17.50 |

Dolní Chabry, Ďáblice, Březiněves – úterý 19. 9., úterý 10. 10.

| | |
|---|-------------|
| ■ Křižovatka ulic Ulčova x Ústecká | 15.00–15.20 |
| ■ Hrušovanské náměstí | 15.30–15.50 |
| ■ Bílenecké náměstí (k ulici Měděnecká) | 16.00–16.20 |
| ■ Křižovatka ulic Hřenská x Květnová | 16.30–16.50 |
| ■ Křižovatka ulic Šenovská x U Spojů | 17.00–17.20 |
| ■ Ulice U Přeby (vedle č. p. 771/25) | 17.30–17.50 |
| ■ Křižovatka ulic Kostecká x Legionářů | 18.00–18.20 |
| ■ Ulice U Parku (před úřadem MČ) | 18.40–19.00 |